



R. 1958

Rev. 548
14

LA SEMANA CATOLICA DE SALAMANCA

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT  IN OMNIBUS CHARITAS

Número 644, correspondiente al 23 de Abril de 1898

DIRECCIÓN

Calle de Meléndez, núm 29, donde se dirigirá toda la correspondencia—Teléfono núm. 32.

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones—Teléfono núm. 17.

La subscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo **DOS PESETAS** por semestre.

Únicos centros donde se reciben los anuncios extranjeros

EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8
EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8

SALAMANCA
IMPRESA DE CALATRAVA
á cargo de L. Rodríguez

1898

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PAPA Y DEL PONTIFICADO

NON PREVALEBUNT IN OMNIBUS CHARITAS

Número 644, correspondiente al 23 de Abril de 1898

ADMINISTRACION DIRECCION

Calle de Meléndez, núm. 23, don- de se dirigen las corresponden- cia - Teléfono núm. 32.
Imprenta de Galatran, 2, don- de se dirigen las corresponden- cia - Teléfono núm. 17.

La suscripción a este semanario, dedicado a fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta solo DOS PESETAS por semestre.

Únicos centros donde se reciben los anuncios extranjeros

EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcala, 6 y 8.
EN PARÍS: Agencia Llavas, place de la Bourse, 4.

SALAMANCA
IMPRENTA DE GALATRAN
a cargo de A. Rodríguez

1898

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 24.—*Domingo*.—San Fidel de Sigmaringa, mártir.

Nació en Sigmaringa el año 1577, de padres nobles y católicos. Quedó huérfano á los pocos años y se educó con un sabio y virtuoso sacerdote, bajo el cual hizo notables progresos, así en la ciencia como en la virtud. Ejercitó por un poco tiempo la abogacía, pero viendo que en este estado no encontraba la felicidad que deseaba, tomó el hábito de religioso en un convento de la Orden de Capuchinos. Habiendo el archiduque Leopoldo recobrado algunos pueblos, cuyos habitantes en su mayor parte eran calvinistas, pidió al Sumo Pontífice algunos misioneros, y fueron elegidos diez capuchinos, entre ellos, nuestro Santo, que fué á la cabeza de la misión. Mucho fué el fruto que alcanzó San Fidel con sus sermones públicos y conferencias familiares, pues logró convertir felizmente á nuestra santa fe á muchos herejes, aun de los más principales del país. Pero los ministros de Calvino, no pudiendo sufrir estos triunfos, re-

solvieron perseguirle y asesinarle donde quiera que lo hallaran. Estando predicando en una gran iglesia, entraron los herejes, y, precipitándose sobre él, con veintitrés puñaladas le traspasaron el cuerpo y le mataron bárbaramente, mientras el Santo pedía á Dios la conversión de ellos el 24 de Abril de 1622.

Se reza de la Sagrada Familia, con rito doble y color blanco.

DÍA 25.—*Lunes*.—San Marcos, evangelista; San Calixto, mártir, y San Erminio, Obispo y confesor.

Se reza de San Marcos, evangelista, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

DÍA 26.—*Martes*.—San Cleto, Papa; San Marcelino, Papa y mártir; San Lucidio, Obispo, y San Pedro, mártir.

Se reza de la Virgen del Buen Consejo, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 27.—*Miércoles*.—San Antonio, Obispo y mártir; San Castor, mártir, y San Juan, abad.

Se reza de Santo Toribio, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 28.—*Jueves*.—San Vidal, mártir; San Prudencio, Obispo y

confesor, y San Pánfilo, Obispo.

Se reza de San Prudencio, con rito doble y color blanco.

DÍA 29.—*Viernes*.—San Pedro, mártir; San Paulino, Obispo y confesor, y San Roberto, abad.

Se reza de San Pedro, mártir, con rito doble y color encarnado.

DÍA 30.—*Sábado*.—Santa Catalina de Sena, virgen; San Lorenzo, presbítero, y San Máximo, mártir.

Se reza de Santa Catalina, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 24.—*Catedral*.—A las nueve misa solemne y homilía á cargo del Canónigo Sr. Peréira.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve misa de la Congregación de San Luis.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena á la Virgen del Buen Consejo. Por la mañana á las ocho y por la tarde á las seis y media.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las seis, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

San Julián.—Continúa la novena á la Virgen de los Remedios.

Sancti-Spiritus.—Sigue la novena al Patrocinio de San José, por la mañana á las nueve y por la tarde al parar el címbalo de la Santa Basílica.

Parroquia del Carmen.—Prosigue la novena del Patrocinio de San José, por la mañana á las nueve y por la tarde al obscurecer.

Iglesia conventual de San Esteban.—Cuarto domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne. Continúa la novena á Santa Catalina de Sena.

Iglesia conventual de la Magdalena (P. P. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Santo Tomás Cantuariense.—Siguen los mismos cultos al Patrocinio de San José.

DÍA 25.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Al obscurecer, todos los días el Santo Rosario. Sigue la novena anunciada.

San Juan de Sahagún.—Los cultos anunciados.

San Julián.—La novena anunciada.

Parroquia del Carmen.—Prosiguen los mismos cultos.

Sancti-Spiritus.—Siguen los cultos anunciados.

Santo Tomás Cantuariense.—Siguen los mismos cultos.

DÍA 26.—*Catedral*.—El ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio. Por la mañana misas. Por la tarde, después de coro, rosario, ejercicio, sermón que dirá el Canónigo Sr. Liñán y gozos.

Iglesia conventual de San Esteban.—Sigue la misma novena.

San Juan de Sahagún.—Prosigue la novena anunciada.

San Julián.—Continúa la misma novena.

Parroquia del Carmen.—Los mismos cultos.

Sancti-Spiritus.—Continúan los cultos anunciados.

Santo Tomás Cantuariense.—Los cultos anunciados.

DÍA 27.—*San Juan de Sahagún*.—Termina la novena á la Virgen del Buen Consejo.

Iglesia conventual de San Esteban.—Sigue la misma novena.

San Julián. - La novena anunciada.

Parroquia del Carmen. - Los mismos cultos.

Sancti-Spiritus. - Prosiguen los cultos anunciados.

Santo Tomás Cantuariense. - Continúan los mismos cultos.

DÍA 28. - *Iglesia conventual de San Esteban.* - Sigue la novena anunciada.

San Julián. - Prosigue la misma novena.

Parroquia del Carmen. - Los cultos anunciados.

Sancti-Spiritus. - Los mismos cultos.

Santo Tomás Cantuariense. - Prosiguen los cultos anunciados.

DÍA 29. - *Iglesia conventual de San Esteban.* - Termina la novena de Santa Catalina de Sena.

Parroquia del Carmen. - Continúan los mismos cultos.

San Julián. - Sigue la misma novena.

Sancti-Spiritus. - Prosiguen los cultos anunciados.

Santo Tomás Cantuariense. - Los mismos cultos.

DÍA 30. - *Iglesia conventual de San Esteban.* - Fiesta á Santa Catalina de Sena. A las seis de la mañana será la misa de comunión. A las diez misa solemne con S. D. M. expuesto, en la cual predicará el Rvdo. P. Fr. Rodrigo Díez. Por la tarde, á las cinco, estación, rosario, letanía cantada, reserva y procesión.

San Julián. - Termina la novena de la Virgen de los Remedios. Por la noche la procesión.

Parroquia del Carmen. - Termina la novena del Patrocinio al Glorioso Patriarca San José.

Santo Tomás Cantuariense. - Ultimo día de novena al Patrocinio de San José.

Sancti-Spiritus. - Termina la novena al Patrocinio de San José.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). - A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne salve carmelitana.

!!!LA GUERRA!!!

CUANDO Cristo se levanta triunfante del sepulcro tremolando la bandera de la paz, un pueblo sin decoro ni respeto al derecho internacional, un pueblo que pisotea la dignidad y el honor, solamente porque estos dones no son cotizables en la Bolsa, nos declara la guerra en nombre de... ¿de qué dirán ustedes?... en nombre de la *humanidad* (?) ¿*Risum teneatis?*

Si la máscara hipócrita del mercantilismo yankée no hubiera ya caído á la faz del mundo, esta intervención inícuca bastaría para echar un borrón indeleble sobre la faz de ese abigarrado pueblo, sin historia ni amor pátrio.

No somos partidarios de la guerra. Nuestra religión es de paz.

Los ángeles entonan himnos de paz al nacer el Redentor; El se intitula *Príncipe de la Paz*, y el primer saludo que hace resucitado á sus discípulos es: *la paz sea con vosotros*.

Pero, cuando á un pueblo generoso, aguerrido, de corazón valiente é historia immaculada se le ataca en su honor, la prenda de más estima, el blasón más ilustre, el emblema más sublime de sus grandezas; entonces..... menester es decirlo: la guerra no sólo se acepta, se provoca.

España no puede ver mancillados sus derechos.

El último girón de su manto soberano sobre la América, esa hija prevaricadora, que airada se ha revuelto contra su madre, le costará ríos de sangre y oro, pero no lo dejará arrebatarse impunemente.

El pueblo español repetirá ahora á coro y con el entusiasmo peculiar de este suelo bendito, la célebre frase de Méndez Núñez en el Callao:

«Más vale honra sin barcos, que barcos sin honra.»

En este *trozo de cielo* en que se apareció la Virgen, acostumbramos siempre á poner el honor sobre nuestras cabezas para que sirva ó de corona de espinas ó de diadema de gloria.

No sabemos los destinos que nos tiene aparejados la Providencia. Lo que sí sabemos, que la justicia está de nuestra parte.

Ahora, lo que es menester, que todos coadyuvemos á esta obra, no ya sólo con recursos materiales sino también con los del espíritu, más necesarios que nunca.

Hay que elevar las manos al cielo y orar: orar mucho, que la victoria no la dan los acorazados, ni las ametralladoras, ni las bayonetas, ni los generales expertos.

Todos estos elementos, con ser tan necesarios, se pierden como el átomo en la mano omnipotente de Dios.

El triunfo es de ese mismo Dios, que en una sola noche destruyó el poderoso ejército de Sennacherid, y con pocos soldados ha conseguido señaladísimas victorias para los pueblos que le sirven.

En el *Señor de los Ejércitos* hemos de poner, por tanto, toda nuestra confianza.

Seamos: *al sonido de la campana corderos* que se sacrifiquen en servicio del *Dios tres veces Santo*, amándole con toda el alma; y *al toque belicoso de la corneta, leones* que venguen las ofensas hechas á la pátria querida.

Este era el lema de las *órdenes de caballería*.

Con Dios y la pátria seremos invencibles.

N. PEREIRA.

AMOR INMORTAL

EL alma afligida.—¿Dónde está aquella alma, gemela mía, pero más generosa y buena, que tan grata me hizo la senda de la virtud? ¿Dónde está aquella luz de la privilegiada inteligencia, que centelleaba en los ojos hoy apagados? ¿Aquella compasiva ternura, que estallaba ante las ajenas desgracias en lágrimas y suspiros? ¿Aquella alegría de la conciencia tranquila, aquella sosegada paz en la adversidad que reverberaba en el hoy rígido semblante? Yertos labios: ya no os agita el suave susurro de la plegaria. ¡Alma, gemela mía! Dios me unió á tí sobre la tierra, ¿cómo no buscarte? ¿Dónde estás?....

—*El racionalismo*.—Problema obscuro. La Filosofía sin

fe, nada sabe de los misterios de ultratumba. La razón ni afirma, ni niega, duda...

—*El protestantismo.*—Ante el sepulcro abierto, yo no pregunto sino por la fe. La fe sola salva: las obras nada importan. Cree fuertemente, decía mi fundador Lutero; peca, si quieres, más fuertemente todavía. Todo el que cree va al cielo, aunque su conducta fuera la más execrable.

—*El espiritismo.*—¡Sectas protestantes! hijas todas del orgullo de un fraile sacrilego y perjuro... ¡atrás! Un cielo lleno de criminales, aunque tengan fe, no sería cielo. Un Dios á quien la mancha del pecado no repugne, no sería Dios. Un Dios que premie con la gloria á los violadores de su ley lo mismo que á los que la obedezcan, no sería Dios tampoco. No, no; hay sanción divina: las almas expían sus faltas con sucesivas reencarnaciones: del insecto al pez, del pez al ave, del ave al hombre, del hombre al habitante de los astros, así las almas van pasando de un sér á otro, purificándose siempre...

—*La Religión Católica.*—¡Fantasmas del error y de la mentira... atrás, atrás! No era á vosotros, era á mí á quien se llamaba, y por eso vengo. ¡Sombras del frío racionalismo! desvaneceos. Yo soy la Luz. ¡Engendros de la herejía protestante, delirios del espiritismo! presentad las pruebas de vuestras afirmaciones. Cuando seáis como yo, yunque que ha gastado todos los martillos de la persecución, hablad. Yo hablo en nombre de Jesucristo, anunciado por los profetas, obrador de estupendos milagros, vencedor del mundo sin más armas que la cruz, sin más ejército que doce tímidos y rudos pescadores; de Jesucristo, único hombre que ha conquistado para sí después de muerto un amor universal, ardiente, inextinguible en esta tierra donde tan pronto se olvida. ¡Alma atribulada! El alma por quien

preguntas era sobrado hermosa para que jamás estuviera encerrada, como el Espiritismo afirma, en el cuerpo, ni de un insecto, ni de un pájaro; ni Dios ama tan poco que condene á sus criaturas á un viaje eterno á través de sucesivas reencarnaciones. Hay un cielo espléndido donde Dios derrama á torrentes la dicha sobre sus elegidos. Hay también un Purgatorio donde las almas no limpias por completo se purifican hasta de la más leve mancha; pero aquellas penas se acaban, y además allí se sufre por amor...

—*El alma afligida.*—La tristeza es mi sombra. Alma gemela mía, ¿qué podré hacer por tí?

—*El racionalismo.*—Nada.

—*El protestantismo.*—Nada.

—*El espiritismo.*—Nada.

—*El mundo.*—Por ella, nada; por tí, mucho; yo te daré un remedio, alma afligida: distráete, olvida cuanto te atormenta. ¿Qué sería de los teatros, de las reuniones elegantes con gentes que se acordaran siempre de sus penas? Yo aturdo primero con las mil solemnes frivolidades de que rodeo toda desgracia; yo hago olvidar después poco á poco...

—*El alma afligida.*—¡Mundo infame! de mi abatimiento sacaré fuerzas para maldecirte. Con razón, al mostrarme la Iglesia á mis enemigos, me enseñó tu nombre junto al del demonio. Tus teatros, tus riquezas, tus honores, tus placeres, ¿qué son ante el valor de una alma? Ven, Religión católica, enemiga del mundo, ven, tú que me dices que Dios dió toda su sangre por salvar á las almas.

—*La Religión Católica.*—Yo soy el Amor inmortal: yo hablo de un Dios que amó las almas hasta sufrir por ellas la muerte en afrentosa cruz y que por no dejarlas ni un

instante, instituyó la Eucaristía. Yo enseñó á amar á este Dios, todo amor. ¡Legiones de mártires y de vírgenes, cantad las glorias del amor divino!

Yo enseñó á amar á las almas. ¡Hermanas de la Caridad, Hermanitas de los pobres, Misioneros de la fe, cantad las glorias del amor al prójimo por Dios!

Yo enseñó también á amar en el seno de la familia, en el seno de la amistad. Por eso, cuando la muerte arrebatara un sér querido, no digo como el mundo: olvida; sino: llora como lloró Jesús á Lázaro. Llorar y... rezar.

Reza sí, alma afligida. Desde los cielos muchas veces los elegidos oyen esos ruegos, y su felicidad accidental se aumenta. Pero muchas veces los oyen también desde el Purgatorio, y sus tormentos hallan alivio y sus penas término. Un día se encuentran en la Jerusalén celeste el alma salida del lugar de expiación, por los ruegos de la que quedó en el mundo, y esta otra alma que por ella rogaba incesantemente. El amor que las unía, probado en tan larga ausencia y alimentado por los inapreciables beneficios que mutuamente se prodigaron en los días de dolorosa separación, se ha acrecentado. Ese amor purificado y engrandecido, será eterno junto al trono de Dios entre los que aquí abajo se amaron.

—*El alma afligida.*— Bendita seas, Religión Católica. Tú comunicas la inmortalidad á cuantos se te acercan. Y la inmortalidad es el triunfo sobre la muerte, causa de mis desgracias.

M. ANACNI DÍAZ.



A UNA MADRE EN LA MUERTE DE SU HIJO

¡Pobre madre! ¿Por qué lloras?

¿Qué buscas con tu mirada

Que en giros inquieta vaga

Sobre el suelo largas horas?

¿Cómo tan triste es tu duelo

Que absorta en mil pensamientos

No miras al firmamento

Ni á ese magnífico cielo?

¿Cómo no ves los jardines

Donde en tapiz de esmeraldas

Hollando vas mil guirnaldas

Formadas por Serafines?

Todo lo indica tu rostro;

Embebida en el dolor

Quiere tu pecho el amor

Y no tiene ya reposo.

Desecha tu gran pesar,

Madre del alma afligida,

No esperes ya en esta vida

A tu hijo veas pasar.

Pero no, no te entristezcas.

Alza tu vista del suelo

Que de la altura del cielo

Tu hijo aspira el aura fresca.

Allí radiante de amor

Gozando de gran ventura

Exaltada su alma pura

Vive sólo para Dios.

Allí te espera, sus brazos

Para estrecharte á tí abiertos,

Hoy son cual soles de gloria

Los ayer despojos yertos.

A. F. G.-S. S.



La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

En honor de San José.—Ha sido presentada al Sumo Pontífice una Memoria pidiendo que el nombre de San José sea incluido en el Canon de la Misa.

Si el Romano Pontífice accede benignamente á los piadosos deseos de los postulantes, como es de esperar de su amor y devoción al Santo Patriarca, no tardaremos en ver el nombre de San José entre los de la Santísima Virgen y otros Santos que desde muy antiguo figuran en el *Communicantes* de la Misa.

Crear lo que no se ve.—Discutía un pretendido filósofo con el sabio Cardenal de Berulle, obstinándose en no creer en los ángeles, porque decía no haberlos visto nunca.

—Si esa razón fuese buena—contestó el Cardenal—me vería obligado á creer que no tenéis pizca de talento ni buen juicio, porque nada de eso veo en lo que me decís.

Convento aristocrático.—En uno de los puntos más solitarios y temerosos de la Selva Negra, encuéntrase un convento que goza de la fama de ser el más aristocrático de los monasterios que existen en el mundo. En efecto; los monjes todos que viven allí, lejos del mundanal ruido, pertenecen á la aristocracia, y algunos de ellos llevan nombres célebres en los anales del imperio germánico.

Tanto es así, que los dos Religiosos que ejercen en el ministerio el oficio de cocineros no son otros que el príncipe Eduardo de Schombourg-Hastenstern y el príncipe Felipe de Hohenlohe. Ambos ocuparon, no hace mucho tiempo, elevadísimas posiciones en la corte de Berlín. El portero es el barón Von Draiss, perteneciente á la más linajuda nobleza del gran Ducado de Baden. Entre los Religiosos que tienen á su cargo los trabajos más humildes, figuran el barón Von-Salis, el conde de Memptirina y el barón Von-Oer, oficiales superiores que fueron los tres en el ejército sajón.

Sinceridad de un clerófobo.—Durante la *Commune* de París, el venerable Sr. Hammon, cura de San Sulpicio, dijo un día á uno de los jefes revolucionarios:

—¿Por qué nos aborrecéis? ¿Qué daño os hemos hecho?

—Os odiamos, porque socorriendo á los pobres, adquirís sobre el pueblo tal ascendiente, que le ganáis, impidiéndonos manejarle á nuestro gusto.

—¿Y por qué queréis despojarnos de lo que poseemos?

—Eso no es suficiente todavía; aunque nada poseyerais, seriais más poderosos que nosotros, por la autoridad de vuestra palabra, que supera en mucho á la nuestra.

—De modo, que pretendéis.....

—Despojaros primero, y mataros después.

Prodigios de la caridad.—Los periódicos franceses nos dan cuenta de los admirables resultados que están dando los establecimientos fundados por una Hermana de la Caridad, Sor Cándida, destinados á la curación de niños afectados de tuberculosis. Como ya se comprende, esta terrible enfermedad se ceba particularmente en las clases proletarias, causando anualmente, según las estadísticas médicas, unas treinta mil víctimas.

A arrancar de las garras de la muerte el mayor número posible de inocentes niños tienden los esfuerzos de esta Hermana de la Caridad, la cual con su ardiente celo ha logrado vencer todos los obstáculos, á primera vista insuperables, que se oponían á sus proyectos; y en efecto, hasta la actualidad ha fundado tres establecimientos: uno en Ermesón, con doscientas criaturas, desde que se dejan los pañales hasta la edad de doce años; el hospital de Villiers, que cuenta trescientos asilados de doce á diez y seis años; la colonia agrícola de Noisy, sin limitación de número, en la que tienen cabida los convalecientes desde la edad de diez y seis hasta que entran en el ejército. Estos tres establecimientos consumen trescientos mil francos anuales, que han de salir únicamente de donativos voluntarios.

Las apariencias engañan.—De las Memorias escritas por un sacerdote de la diócesis de Rouen, hacia fines del siglo pasado, es la siguiente anécdota, de la que se desprende cuán engañosas son á veces las apariencias.

«Había entre los canónigos de la Catedral uno de edad avanzada, que tenía fama de avaro, pues yendo á menudo á comer á diferentes casas de la ciudad, jamás convidaba á nadie

Llegó un invierno calamitoso en que la falta de trabajo aumentó considerablemente el número de pobres, y el Cura de la parroquia en que éstos abundaban más presentóse en casa del Canónigo, quien apenas empezó aquél á exponerle el objeto de su visita, le interrumpió

pió, diciéndole:—Lo que deseáis es que os dé algo para vuestros pobres, ¿no es verdad? Nada más justo—y abriendo un cajón de su mesa, sacó cincuenta lises que entregó al buen párroco. Retiróse éste gozoso y agradecido, y como contase el caso á algunos de sus colegas, varios de ellos acudieron con igual objeto á casa del Canónigo, que á todos recibió con amabilidad, entregando á cada uno cincuenta lises».

Las Diócesis de España

Un teatro católico.—Parece ya cosa fuera de duda la creación en Madrid de un teatro católico, que habrá comenzado sus tareas el Sábado de Gloria en el antiguo Capellanes. La empresa, que cuenta con el apoyo de distinguidas personalidades conocidas por sus sentimientos religiosos, abrirá dentro de pocos días el abono por veinte funciones, en las que sólo se representarán las obras que previamente sean aprobadas por la autoridad eclesiástica, y á este fin ha pedido al Obispo de aquella diócesis el nombramiento del correspondiente censor. En la lista de la compañía figurarán actrices y actores distinguidos, y de ella tenemos entendido será director un joven y aplaudido primer actor, sobrino de otro muy eminente.

Del desierto de las Palmas.—Tenemos noticia de que cada año se ve más concurrido durante las fiestas de Semana Santa el convento de los Padres Carmelitas descalzos, instalado en el Desierto de las Palmas.

Este año se estrenó en el acto del Lavatorio un valioso y artístico jarrón de plata Christoffe, donativo de un distinguido valenciano, y ha sido renovado el palio á expensas del mismo señor.

Dichas fiestas religiosas han sido este año solemnísimas, y á ellas asistieron más de 300 fieles.

El Padre Superior de dicha comunidad ha dado este invierno hospitalidad y ha socorrido á infinidad de pobres que carecían de asilo.

Además, se han empleado muchos jornaleros en quitar la maleza del pinar y en arreglar la carretera recientemente construída.

La Misión en Barcelona.—Más espléndido, si cabe, ha

sido el resultado de la misión en las iglesias de las afueras que en Barcelona, con ser tanto.

Sans se lleva la palma, y sigue San Martín de Provensals y, sucesivamente, Gracia, Las Corts y la Bonanova.

Las comuniones 16.000 entre niños y adultos. Niños que no reciben aún la Sagrada Eucaristía y se confiesan, 11.408. Los Rdos. Padres misioneros están muy satisfechos del fruto obtenido con la Santa Misión. Muchos empedernidos pecadores hánse acercado al Sacramento de la Penitencia, sobre todo en San Martín de Provensals.

Reciban nuestra felicitación más sincera misioneros y misionados.

Peregrinación nacional á Villarreal (Valencia).—En sesión del día 7 de los corrientes, la Junta organizadora de la peregrinación á Villarreal, que fué presidida por el ilustrísimo Sr. Obispo de Tortosa, Sr. Rocamora, acordó por unanimidad nombrar al *Diario de la Plana*, que se publica en Castellón, órgano de esta peregrinación. La misma Junta ha acordado dirigir una circular á los católicos españoles invitándoles á ella. La peregrinación se verificará el 17 de Mayo próximo. En ella se hará una solemnísimá función religiosa, dirigiendo la palabra á los peregrinos un amadísimo Prelado; se organizará una vigilia á Jesús Sacramentado, si los centros eucarísticos responden como confiadamente esperamos á la invitación; se formará una grandiosa procesión eucarística; se venerará el cuerpo precioso de San Pascual Bailón y se propagará su devoción por medio de un certamen, palenque en el cual, la erudición, la poesía y las artes todas que llamamos bellas, se esfuercen por rendir testimonio de amor al Santo de la Eucaristía, que es centro de amor y de la belleza inmutable y eterna que hace hermosas todas las cosas bellas.

Protesta de los estudiantes católicos.—Unos pocos extraviados estudiantes de Barcelona, sugestionados por los sectarios, pretendieron, tomando el nombre de una numerosísima Facultad, echar sobre aquella Universidad el sambenito de entusiasta de Zola, para lo cual dirigían á éste un mensaje de felicitación por su conducta en el asunto Dreyfus.

La casi totalidad de los alumnos de la Univerdad y escuelas especiales de Barcelona han firmado una protesta en la que declaran que no deben ni quieren hacerse solidarios de los intempestivos elogios é inconsideradas alaban-

cedido: un real para pan de los pobres. *F. L. L.*—Glorioso Santo: reconocido por los favores que me has dispensado, te entrego lo que te prometí. *Un estudiante.*—Dos pesetas por el favor alcanzado, y espero me concedas lo demás que te he pedido. *C. A.*—Dos pesetas por dos favores para pan de los pobres. *Una devota.*—Por un favor concedido: 2 pesetas para pan. *Isidro Dávila.*—Un real por un favor concedido, y 3 más para el pan de los pobres.—Os doy la peseta ofrecida por haber puesto buena á mi esposa. *M. S.*—Una peseta para el pan por un favor concedido. *Un seminarista, S. B.*—Dos pesetas para el pan por un favor. *Regina.*—Por varios favores recibidos: 25 céntimos para el pan. *E. M.*—Dieciocho pesetas para el pan y 2 para una misa (se dirá el domingo, 24, á las siete y media).—Por haberme concedido lo que te pedí: 4 reales para el culto. *Lucía Hernández Jorge.*—Por favores alcanzados: 10 reales para el pan de los pobres. *R. R.*—Cuatro reales para el pan por un favor recibido y otro que espera. *Ana María Sánchez* (Encinas de Arriba).—Por dos gracias: 6 reales.—Por haberme concedido lo que te pedí: una peseta para el pan. *T. B.*—Cinco pesetas para el pan por encontrar lo perdido, y otra por haber regresado bien mi amiga enferma.—Cinco pesetas para pan de los pobres por la colocación alcanzada para mi hijo político, según ofrecí al Santo. *B. B.*—Dos pesetas para una misa (se dirá el martes, 26, á las siete y media), y 10 céntimos para el pan. *B. N.*»

Las limosnas recogidas importaron: 317'06 pesetas para el pan y 34'10 para el culto.

El martes próximo predicará en el ejercicio de los trece martes el Canónigo Sr. Liñán.

Misceláneas

Anisete.—Se toman cuatro litros de aguardiente, 125 gramos de anís verde, que se machacará ligeramente para darle todo su sabor, la corteza de un limón, tres gramos de canela, 20 gramos de cilantro, y se pone á macerar todo con dos kilos de azúcar, que se habrán disuelto aparte: se tapa herméticamente, dejándolo por lo menos un mes: fíltrese por papel ó manga, y colóquese en botellas.

Cola muy fuerte.—La clara de huevo batida formando espuma, y mejor el líquido procedente del depósito de esta clara durante veinticuatro horas en la cueva, se mezcla con cal viva pulverizada. La pasta así obtenida forma una cola muy fuerte y que seca pronto.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.—Teléfono 17

J. León Arias

Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

Gran novedad para los Sres. Sacerdotes.

La casa BENITEZ, comisionista de una fábrica de Lyon, tiene á la venta sombreros TEJA seda, con casco de PAJA, y su peso es, por lo tanto, in-significante.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los desinfectantes



En interés de los enfermos y personas que los cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN y C.ª Barcelona

COLEGIO DE NIÑOS

DON MANUEL DURAN

PLAZA DE CORDON, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este colegio y para el curso de enseñanza elemental, dirigido al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medios pensionistas y externos.

LA SEMANA CATOLICA DE SALAMANCA

GRAN CERERIA



ESPECIALIDAD en cirios, blandones, ha-
chas, candelas y todo lo
concerniente al ramo de cerería, elaborado con
toda perfección al peso, forma y gusto de cada
país en CERAS PURAS DE ABEJAS garan-
tida para el CULTO CATOLICO, y con bue-
nas mezclas de varias clases y precios. «Sin
humo, olor, ni derrama carbón». BLANQUEO
DE CERAS en gran escala, puras sin mezcla.
CERAS AMARILLAS de todas procedencias.

Cerecina, Perafina, Estearina, etc., etc.

FÁBRICA DE BUJÍAS Esteáricas y Transparentes, Blancas y colo-
res de todas clases y varios precios. Cirios y
blandones; esteáricos de todas dimensiones.—CASA FUNDADA EN 1858.

EXPEDICIONES Á TODOS LOS PUNTOS DE LA PENÍNSULA Y ULTRAMAR

Mecha instantánea para iluminaciones

12 MEDALLAS
de primera clase
Diploma de honor

SALVADÓ Y SALA

PRINCESA, 40
BARCELONA
Teléfono 428

Se remiten notas de precios y catálogos ilustrados gratis.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula
para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acre-
ditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.